

# Z P R A V O D A J

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

## z á ř í 2 0 1 2

### Pastorální konference

\* **První pastorálka nového školního roku** proběhne v úterý 11. září od 9:00 hod. v klimentském sboru. Kázání: R. Mazur. Host: PhDr. Ivan Douša, vedoucí psycholog organizace Drop In. Představení sboru: Žižkov I (P. Kalus).

### Sbory a seniorát

\* Seniorátní výbor oznamuje **číslo svého nového účtu**: 27 00 23 76 49/2010. Prosíme sbory, aby platby převáděly již na tento nový účet. Stávající účet bude 30. září zrušen.

\* **Seniorátní den** se uskuteční v neděli 9. září v Soběhrdech:

10:00 hod. **Rodinné bohoslužby** (vede J. Ort, na dřívější pozvánce byl uveden chybný čas začátku)

11:00 hod. **Aktivity pro celou rodinu** (trampolína, procházka, prohlídka orchidejí, v případě deště rukodílno pro malé i velké...)

12:30 hod. **Oběd**

14:00 Přednáška a diskuse s Petrem Gallusem, farářem ze Sázavy: **Co dělá evangelika evangelíkem?** Souběžně pokračování aktivit pro děti.

\* Ve čtvrtek 4. 10. od 19:00 hodin zveme do dejvického sboru na přednášku „**Hospodaření vtelen-ského sboru 1785 - 1935**“. Jan Mašek v ní bude ilustrovat vývoj pojetí saláru, postavení kazatelů a mezisborové solidarity...

### Z církve

\* Ve dnech 20. 9. – 23. 9. 2012 bude v Praze probíhat **Mezinárodní**

**ekumenická konference** (IEC). Tématy konference jsou: Společné zvládnání bolestí minulosti a Kulturní, národní a křesťanská identita v Evropě. Součástí programu bude také nedělní ekumenická bohoslužba v salvátorském sboru a varhanní koncert.

\* Faráři Mikuláš Vymětal a Daniel Majer (CČSH) srdečně zvou na ekumenické **bohoslužby podle Limské liturgie** k počátku nového školního - akademického - pracovního roku. Proběhnou ve čtvrtek 6. 9. od 19:30 hod. u Martina ve Zdi.

### Úvaha

**"Varujte se konat skutky spravedlnosti před lidmi, jim na odiv; jinak nemáte odměnu u svého Otce v nebesích."**

(Matouš 6,1-4)

Pracuj pro svého Otce v nebesích, jako to dělal Ježíš. Počinej si tak nezištně, nenápadně, bez nároku na odměnu nebo alespoň pochvalu či ocenění, že nakonec všichni řeknou: je to líný lempl, kdo ví, čím vůbec všechn ten svůj životní čas promarňuje...

Ale já věci tak daleko dojít nenechám. Já se rád nenápadně zviditelním, já si rád pod záminkou velké skromnosti přijdu pro pochvalu. A je to.

Ale či odměnu chci víc, od lidí nebo od nebeského Otce, která, možná, přijde jednou, po posměšcích či úšklebcích pro lůzra, který se neprosadil? A je to tak vůbec správné? Je to vůbec možné?

Je to uskutečnitelné? Je to v lidských silách?

Já věřím, že ano. Důkazy nemám, víra je nepotřebuje. Ale něco přece jen mohu nabídnout. Ne snad jako důkaz, ale jako pobídku na cestu víry: Nicholas George Winton. Kdyby jeho žena čirou náhodou neštrachala 50 let poté na půdě jejich domu, patrně by se nikdo nikdy nedověděl, co tento člověk vykonal pro své neznámé bližní, a to, aniž by musel. A já věřím, že svět je plný takových Sirů Wintonů, o kterých se neví, protože jsou tak skromní, že jejich pravice neví, co dělá levice, a protože nemají ženu, která ráda štrachá na půdě, aby jejich tajemství zjevila světu.

Možná se mi nikdy nepodaří mezi takové patřit, nebo se tomuto ideálu alespoň trochu přiblížit. Ale určitě mohu alespoň něco jiného: Hledět na svět s důvěrou, že mezi námi takoví lidé žijí, že to oni nesou svět na svých bedrech, že mu dávají naději, že zazvoní zvonečkem, když se stane neštěstí, jak to kdysi zpívala Marta Kubišová. A já nemusím mít strach, nemusím se stresovat, nemusím druhého posuzovat či odsuzovat, ale mohu ho nechat žít

Svojí růzností se můžeme obohacovat, z úspěchů se můžeme radovat, nedostatky odstraňovat a společně můžeme vyhlížet budoucnost, kterou pro nás Bůh připravil.

Josef Bartošek